



Артисты фронтовой бригады приветствуют труженика тыла Бориса Петровича Константинова

75-летие Великой Победы: мы вместе – помним, гордимся и благодарим

Юбилейный 75-й День Победы. Не было привычных для нас торжественного митинга, встреч с ветеранами и тружениками тыла, поздравительных объятий, но, как и прежде, были песни и стихи о Победе, цветы и торжественный салют.

У памяти нет ограничений

Из-за ситуации с коронавирусом были отменены массовые праздничные мероприятия. Практически все акции накануне и в День Победы прошли в социальных сетях. Жители района сделали все возможное, чтобы праздничная атмосфера ощущалась на улицах наших сел и деревень. Бердюжане участвовали в акциях «Сад Памяти», «Окна Победы», «Песни Победы», «Бессмертный полк» в онлайн-формате. Праздничной символикой украшены учреждения и магазины.

Утром 9 Мая по традиции на площади Памяти в Бердюжье зазвучали песни военных лет. Состоялось возложение цветов к памятнику землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны. И в первые минуты к онлайн-трансляции в группе «В Контакте» «Бердюжьмедиа» присоединились почти две с половиной тысячи

человек. И пусть не на площади, а порознь, находясь в своих домах и квартирах, мы все же оставались вместе. Встречали и поздравляли друг друга открытками и добрыми словами в интернете.

Фронтовая бригада: во дворах звучали любимые песни

В годы Великой Отечественной войны из Бердюжского района ушли на фронт почти пять тысяч человек. Вернулись домой с победой всего две тысячи фронтовиков. К сожалению, не осталось рядом с нами ветеранов Великой Отечественной войны. Но юбилейный День Победы в районе встречают труженики тыла и одна блокадница Ленинграда. 9 Мая они принимали поздравления дистанционно – как положено в эти дни. Во дворах под их окнами состоялись выступления фронтовых бригад. Только в Бердюжье и деревне Гагарино было организовано шесть концертных площадок. И на каждой из них артистов районного Дома культуры тепло встречали труженики тыла и жители домов. Люди выходили на балконы, открывали окна и целыми семьями пели любимые всеми песни – «Синий платочек», «Майский вальс», «День Победы». Анжели-

ка Шумилина читала свои стихотворения, написанные специально к празднику.

По улицам села стройной колонной автомобилей проехал автопробег «Победа-75». Конечной его остановкой стал дом, где проживает Валентина Николаевна Мелешкина, блокадница Ленинграда. Артисты поздравили Валентину Николаевну и Анну Абрамовну Скипину, труженицу тыла, с праздником, а затем приняли участие в акции «Сад Памяти». Под окнами Валентины Мелешкиной высадили белую сирень и цветущие бархатцы.

Валентина Николаевна Мелешкина ждала артистов фронтовой бригады с самого утра. Каждый год 9 Мая она приходит на торжественный митинг, поздравляет жителей, читает свои стихотворения. Нынче Валентина Николаевна встретила праздник дома. Сначала она приветствовала артистов с балкона, а потом надела маску и вышла во двор, чтобы поблагодарить их за подарок.

– От всей души поздравляю вас с великим праздником Победы. 75 лет мы живем под мирным небом. Пусть будет мир всегда, чтобы дети наши и внуки росли для славных дел, для счастья, для труда, – пожелала всем Валентина Николаевна. Валентина Мелешкина, участница

литературного объединения поэтов Бердюжского района, ведет активный образ жизни встречается со школьниками и читает им свои стихи. Вот и гостям в День Победы она подарила такие строки: *Остались в прошлом страшная война, Наш тяжкий труд, утраты, слезы, беды. Сегодня празднует страна*

75-й год Великой Победы!

Победы над фашистской ордой, Которая хотела миром править. Мы помним все, как рвался враг вперед. Свой след кровавый оставляя.

Трудное было время на фронте, да и в тылу.

Сплотились в единое целое и дали отпор врагу.

«Бессмертный полк» впервые в онлайн-формате

9 Мая наши земляки участвовали в новых онлайн-акциях семьями. Они размещали в социальных сетях посты, видеоролики, делились фотографиями. Радость праздника и память о фронтовых подвигах земляков не смог стереть коварный коронавирус.

2»

75-летие Великой Победы: мы вместе – помним, гордимся и благодарим

(Окончание. Начало на 1 стр.)



Поздравления принимают труженица тыла Анна Абрамовна Скипина и жительница блокадного Ленинграда Валентина Николаевна Мелешкина



Труженица тыла Екатерина Петровна Иванова с хорошим настроением встречает День Победы

Для Натальи Журавлевой День Победы – любимый праздник. Каждый год она встает в ряды Бессмертного полка с портретом деда – Александра Иосифовича Осипова. Нынче украсила окна к празднику, а на балконе разместила портрет деда. Ее примеру последовали и соседи.

– Знаю о дедушке немного. Ушел на войну и погиб под Старой Руссой в июле 1942 года. В августе этого же года ему исполнилось бы 40 лет, – рассказывает Наталья. – В детстве родные рассказывали мне, что во время боя снаряд попал дедушке в голову, шансов выжить у него не было. Похоронен он под Старой Руссой, в Новгородской области. Фотография деда чудом сохранилась. Мы ее передаем из поколения в поколение.

Фатима Журунова вместе с семьей в праздничный день участвовала во всех новых акциях – «Окна Победы», «Фонарики Победы», «Бессмертный полк» в формате онлайн.

– У меня дедушка воевал – Федор Филиппович Самсонов, – говорит Фатима. – Когда началась война, ему было 18 лет. Служил в 176-м строевом полку войск НКВД. С ноября 1942 года находился в пограничном отряде Дальневосточного фронта. Участвовал в войне с Японией. Награжден медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией», орденом Великой Отечественной войны II степени. Домой, в деревню Няшино Армизонского района, вернулся в конце декабря 1948 года. Женился, растил пятерых детей. Дедушка работал пред-

седателем сельского совета, лесником. Любил природу, посадил много сосен и елей. Он был строгим и справедливым человеком. О войне рассказывал немного. День Победы считал главным праздником и с гордостью за страну, за фронтовиков встречал 9 Мая. Деда не стало в октябре 2009 года. Ему было 85 лет. Сейчас я рассказываю о нем дочерям. В семье хранятся его фотографии, военный билет и награды. Мы считаем нашего дедушку настоящим героем и будем им всегда гордиться.

9 Мая фронтовую бригаду слушала со своего балкона и Людмила Кукарцева. В ее руках портрет папы, участника Великой Отечественной войны, Михаила Сергеевича Сечина.

– Папа прошел всю войну. Воевал на Центральном и II

Белорусском фронтах. Был наводчиком, а затем командиром орудия в артиллерийском полку, – рассказывает Людмила. – За подвиги награжден медалями и орденами. У нас хранятся наградные листы с описанием его военных заслуг. Недавно из архивов узнали, что папа в то время не получил одну из присвоенных ему наград. Сейчас собрали все документы и отправили в военкомат. Папа работал водителем, возил хлеб. В 1981 году тяжело заболел и вскоре умер.

– Мы по-новому встречаем в этом году 9 Мая, – говорит Ольга Лопатина. – Не идем в строю Бессмертного полка, но участвуем в онлайн-проекте. В знак памяти украшаем окна, читаем стихотворения. С портретами моего дедушки – Ивана Игнатьевича Абрамова и

прадедушки Антона Никоневича Фадеева – подпеваем артистам фронтовой бригады. Прадедушка ушел на войну в 41-м. На Курской дуге был тяжело ранен и в 44-м году по состоянию здоровья комиссован домой. Работал скотником, пастухом. А вот дед во время прохождения срочной службы в армии участвовал в Финской войне, а потом с 41 по 46 годы – в Великой Отечественной. В родном селе Старорямово трудился комбайнером.

Праздничный день в Бердюжском районе завершился акцией «Фонарики Победы» и красочным салютом. Жители сел и деревень зажигали в своих окнах свечи и фонарики в память об участниках войны, а затем смотрели залпы салюта из своих окон.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Сергея Чекунова



С портретом прапрадедушки Прокопия Филипповича Сухинина Артем и Андрей Чекуновы участвуют в праздничных акциях



По традиции в этот день по улицам села проехал автопробег «Победа-75»

9 Мая: праздник сплотил бердюжан

Ольга ШПАКОВИЧ, заместитель главы района по социальным вопросам:



– Все вместе мы показали, что никакие ограничения не способны испортить главный праздник. Много позитивных эмоций вызвало празднование 9 Мая в этом году. И их не меньше чем в прошлые годы, когда празднование Дня Победы проходило на улицах и площадях! Мы сохранили добрые традиции – провели акции «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка» в онлайн-режиме, посмотрели торжественный митинг и концерты, не выходя из дома. День Победы в 2020 году подарил нам запоминающиеся, трогательные акции – «Окна Победы», «Поем двором», «Фонарики Победы», которые, уверена, продолжатся и в будущем. Огромное спасибо всем, кто принял участие в праздновании 75-летия Великой Победы.

Ольга СИВОЛАП, директор МАУ культуры «Премьера»:



– Несмотря на то, что режим самоизоляции внес коррективы в праздничные мероприятия, это не помешало жителям Бердюжского района ощутить дух праздника 9 Мая. Одним из ключевых событий самого праздничного дня стал проект «Фронтовые бригады». Он проходил не только в Бердюжье, но и во всех сельских поселениях района. Целый день артисты Домов культуры устраивали небольшие концерты для земляков, поздравляли тружеников тыла. Всего по Бердюжскому району работали 23 фронтовые бригады. Они провели 28 выступлений. 9 мая у всех было приподнятое настроение. И мы благодарны всем участникам праздничных мероприятий, жителям, кто в это непростое время откликнулся на наш призыв и встречал День Победы вместе.

– Пациенты с подтвержденным диагнозом находятся на амбулаторном лечении. Состояние людей госпитализации в данный момент не требует. Первый круг контактных лиц – семья – наблюдается медицинскими работниками, – отмечает Елена Рыхлицкая, заведующая Бердюжской районной больницей. – Настоятельно рекомендую: не посещайте поликлинику лично, без крайней необходимости. При первых признаках недомогания вызывайте врача на дом по телефонам: 2-19-71, 2-23-68. Если посещения поликлиники все-таки не избежать, соблюдайте все меры предосторожности – надевайте маску и перчатки. Оперативный штаб в посто-

АКТУАЛЬНО

В Бердюжье зарегистрированы четыре случая COVID-19

По информации районного оперативного штаба по предупреждению коронавирусной инфекции на 12 мая в селе Бердюжье подтверждены четыре случая заболевания COVID-19. В связи с этим были проведены все необходимые мероприятия - дезинфекция больницы, улиц и общественных мест. Специалистами Роспотребнадзора обрабатывается круг контактных лиц.



В райцентре проведена санитарная обработка улиц

янном режиме информирует жителей района о необходимости строгого соблюдения режима самоизоляции. Круглосуточно продолжает работать диспетчерская служба. Всего за прошедший период социальными работниками отработано 400 заявок от жителей. По телефону 2-28-64 вы можете заказать лекарства и продукты с доставкой на дом. Глава района Виктор Рейн также напомнил, что режим повышенной готовности в регионе продлен

до 31 мая. С 11 мая людям разрешены прогулки на улице, но не более двух человек вместе, при условии соблюдения дистанции в 1,5 метра. С 14 мая по рекомендации Роспотребнадзора граждане будут обязаны при нахождении в общественном транспорте и такси, при посещении любых общественных мест и организаций использовать санитарно-гигиенические маски, в том числе многоразовые.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

ДЕТСТВО, ОПАЛЕННОЕ ВОЙНОЙ

В войну дети трудились наравне со взрослыми

Прабабушка часто рассказывает мне о войне

Во годы войны труднее всего жилось детям.

Когда началась война, моей прабабушке Галине Андреевне Земеровой исполнилось всего четыре года. В семье у них было четверо детей, ждали пятого, который должен был родиться осенью 1941 года. Ее отца вместе с односельчанами забрали на фронт. На войну они уходили полные уверенности в том, что скоро вернутся домой и успокаивали плачущих женщин, как могли. Они сами еще не знали, что их ждет впереди, но шли защищать свою Родину.

Каждый раз, когда прабабушка рассказывает мне о своем детстве, то вспоминает шуточную фразу солдат из их деревни: «Не плачьте, не горюйте, бабоньки наши родные, вернемся мы живыми и здоровыми – не успеете соскучиться, да еще привезем голову Гитлера, чтобы сделать из него скворечник».

В 1942 году ее отец был ранен в живот, лечился в Ишимском госпитале, а затем, по ранению был отпущен домой. Но из-за тяжелого положения на фронте, в 1943 году он снова отправлен на Ленинградский фронт. Там и погиб. Похоронен был в квадрате 9322 Киришского района Ленинградской области.

Прабабушка хорошо помнит, как они с мамой получали похоронку в сельском совете:



Я со своей прабабушкой Галиной Андреевной Земеровой

– Мама плакала, а я не понимала, что случилось, прижималась к ее коленям все плотнее

и смотрела на маму испуганными глазами, полными слез, думала, я ее чем-то обидела.

Не понимала, что у меня уже нет отца, ведь незадолго до этой страшной вести он написал письмо, в котором обещал скоро вернуться и всем привезти сладости и подарки.

В школу прабабушку отправили только после войны, почти в 10 лет. Одеть было нечего, а в школу приходилось ходить далеко. Учились в Бердюжской школе во вторую смену. Уроки заканчивались затемно, бегом бежали до Гагарино, чтобы не сбиться с проселочной дороги. Были случаи, когда уходили в сторону от своей деревни. Ориентироваться было не на что – электрический свет тогда не освещал улицы. Пока они были совсем маленькими, не отставали от ребятшек повзрослее: ходили с ними в лес за ягодами и грибами, собирали полевой лук, медунки, саранки, пучки, шкерды, шлепали по пыльным дорогам, лесам и полянам босиком.

Когда подросли, начали работать наравне со взрослыми. Резали и сушили торф, работали в саду в Бердюжье, активно заготавливали сено на корм скоту, грузили ведрами зерно на полуторки и разгружали его на ХПП в Бердюжье. Мама ее работала от зари до зари, а они ждали ее на завалинке, так как боялись заходить в неосвященный дом. Часто высыпали на улице. Утром просыпались уже в избе, даже не почувствовав, когда мама их

переносила на кровать.

Кушали тогда все одинаково: утром – картошка с толченой коноплей, в обед – пареная свекла. Корову держали всегда, но 308 литров сдавали в качестве налога, а часть молока продавали – нужны были деньги для приобретения одежды и обуви к школе. Маме они помогали, чем могли: заготавливали дрова, собирая их у озера Пастухово, продавали в Бердюжье ягоды, собранные в лесу, пололи грядки на огороде.

Прабабушка окончила 7 классов. Работала учетчиком (экономкой) тракторного отряда, бригадиром дойного гурта, дояркой, на стройке в СМУ, фасовщицей в аптеке. А когда появились свои дети и их не с кем было оставить, устроилась нянечкой в детский сад. На пенсию ушла в 1993 году из «Союзпечати». У моей прабабушки есть значки «Победитель соцсоревнования», а также она ветеран труда.

Часто прабабушка мне рассказывает о том, как тяжело им жилось во время войны. Слезы наворачиваются на глаза, спокойно слушать о том времени невозможно. Столько боли и горечи перенесли наши бабушки и дедушки! Но выдержали, выстояли и продолжают жить.

Виктория ЗЕМЕРОВА,
с. Бердюжье
Фото из семейного архива




СТ ПКОРОНАВИРУС.РФ

Соблюдайте дистанцию

#этоспасаетжизни

Ксения Николаевна Попова
 Врач анестезиолог-реаниматолог
 заведующая приемным отделением
 больничного комплекса в Коммунарке

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
8 800 2000 112



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

С благодарностью за Победу

Сотрудники АО «Газпром энергосбыт Тюмень» вручили подарки ветеранам Великой Отечественной войны

Традиционные подарки получили ветераны Великой Отечественной войны – участники боевых действий от АО «Газпром энергосбыт Тюмень» в преддверии юбилейного, 75-го Дня Победы.

В 2020 году гарантирующий поставщик электроэнергии реализовал на территории ХМАО-Югры, ЯНАО и юга Тюменской области акцию «Свет Победы», который стал для энергетиков поводом выразить фронтовикам благодарность за мирное небо над головой и возможность жить свободной жизнью.

Непосредственно перед праздником каждому участнику боевых действий ВОВ волонтеры АО «Газпром энергосбыт Тюмень» вручили продуктовые наборы. Учитывая требования безопасности, обусловленные эпидемиологической ситуацией, посетители обеспечили безопасность визитов, перед каждым из них надевая одноразовые перчатки, маски и соблю-



дая необходимую дистанцию. Предосторожности, впрочем, не омрачили радости героев праздника, которые искренне благодарили энергетиков за внимание.

– Чествование ветеранов для сотрудников АО «Газпром энергосбыт Тюмень» – неотъемлемая часть празднования Дня Победы, такая же, как участие в акции «Бессмертный полк» и

возложение цветов к Вечному огню, – отмечает генеральный директор компании Татьяна Бычкова. – Несмотря на то, что многие праздничные мероприятия сегодня либо были перенесены на более поздний срок, либо перешли в онлайн-формат, мы посчитали необходимым выразить свою признательность людям, которые 75 лет назад заплатили высокую цену за Победу, за счастливое будущее своих потомков – нас с вами.

Поздравление с Днем Победы ветераны будут получать от своего поставщика электроэнергии в течение года в квитанциях-извещениях. АО «Газпром энергосбыт Тюмень» предоставило участникам боевых действий ВОВ или собственникам жилья, где они зарегистрированы либо проживают, компенсацию в размере 7500 рублей: эта сумма соответствует оплате среднего годового потребления энерго-ресурса.

**Пресс-служба
 АО «Газпром
 энергосбыт Тюмень»**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**администрации Бердюжского муниципального района
 от 12 мая 2020 г. № 229
 «О завершении отопительного сезона 2019-2020 годов»**

В соответствии с пунктом 5 раздела 2 постановления Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 «О порядке предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах», в связи с установившейся среднесуточной температурой наружного воздуха выше +8 градусов Цельсия в течение 5 суток подряд, руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

- Руководителю ИП Лоось Т.И., осуществляющему подачу тепловой энергии в жилые дома и объекты социально-культурного назначения:
 - прекратить подачу тепловой энергии с 13.05.2020 года;
 - провести окончательный расчет за потребленный природный газ отопительного сезона 2019-2020 годов согласно показаниям приборов учета газа.
- Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

В.А.Рейн, глава Бердюжского муниципального района

Информация предоставлена www.meteonovosti.ru

Прогноз погоды

| Четверг, 14 мая | | | |
|-----------------|--|------|---------------------------|
| Ночь | | +14° | 745 мм 2-4 м/с 67% С |
| День | | +21° | 743 мм 5-11 м/с 60% СЗ |
| Пятница, 15 мая | | | |
| Ночь | | +14° | 739 мм 6-13 92% С |
| День | | +19° | 738 мм 6-14 76% СЗ |
| Суббота, 16 мая | | | |
| Ночь | | +8° | 742 мм 5-14 м/с 65% 3 |
| День | | +18° | 744 мм 5-8 м/с 51% ЮЗ |

Подписка-2020
 Продолжается подписная кампания на 2-е полугодие 2020 года. Оформить подписку на любое издание можно у почтальонов и онлайн в мобильном приложении или на сайте Почты России podpiska.pochta.ru.

Цена на районную газету «Новая жизнь», если вы подписываетесь на почте, – 600 рублей 80 копеек, на три месяца – 300 рублей 40 копеек, на один месяц – 100 рублей 15 копеек. По-прежнему «районку» можно выписать в редакции. Стоимость на полугодие – 300 рублей, на месяц – 50 рублей.

Коллективная подписка в редакции – полугодовой комплект стоит 300 рублей. Газету вам надо будет забирать в редакции самостоятельно по адресу: улица Гнаровской, 9, по средам и пятницам, с 10 часов.

| | | | |
|--|--|---|---|
| <p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p> | <p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p> | | <p>6+</p> |
| <p>Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.</p> | <p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p> | <p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.</p> | <p>Индекс издания 54335.</p> |
| <p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p> | <p>ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73, редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.</p> | <p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Новая жизнь». АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.</p> | <p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1594. Заказ 39. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 12.05.2020 г. в 11-00, факт. - 12.05.2020 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 12.05.2020 г.</p> |